MODELO CONVOLUCIONAL DO TRACO SiSMICO
From geology to seismogram
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calculo resposta impulsiva da

tedrico Terra, que nesse caso
representa as reflexdes
em cada interface




MODELO CONVOLUCIONAL DO TRACO SISMICO

Do sismograma para a Geologia: O objetivo do Filtro
Inverso ¢ retirar a

reflectivity input selsmic

tunction ¥ puise = trace wavelet (w[t] ) do
traco sismico ( X[t] ),
%- recuperando assim a

n resposta impulsiva da
— Terra ( e[t] ), que

m corresponde a

— Imagem em tempo

| dos refletores




wavelet X resolucao vertical

Todos os tracos de
numero par (2, 4, 6 e 8)
sao a convolucao do
traco anterior (1, 3, 5, 7)
com a mesma wavelet.

Ostracos 1, 3, 5, 7 sao
respostas impulsivas que
correspondem a reflexao
no topo e na base de
uma mesma camada.
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Quando a duracao da wavelet
for maior que a distancia em
tempo da reflexdo em duas
interfaces, ocorre a
sobreposicdo das wavelets.




wavelet X resolucao vertical
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O objetivo do Filtro inverso € aumentar a
resolucao vertical

O processo de filtragem inversa também é conhecido por
“deconvolucao”.



filtro Inverso
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= x[t] = e[t] * wlt] - 0 x |0 e[t]
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filtro Inverso

wt * at — 5t Diferentes wavelets => diferentes filtros
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Para ver imagens no terminal:
cd exemplos

sh exemplos.sh
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Wavelets sao sinais finitos
O filtro inverso é infinito.
O truncamento do

tamanho do filtro implica
em erro na deconvolucao.
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Filtro de Wiener: filtro de forma obtido pelo método dos

“*Minimos quadrados”

Teoria: Ver notas de aula

filtro inverso
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- para o filtro inverso: y, =0,

-a _(ou a) & aincognita do sistema,
ou seja, o filtro que se deseja obter.

- X, NO sistema é a wavelet ou pode
ser o traco sismico gue contém a

wavelet, quando: ¢ (1)=P¢_ (1)



Para explicar a relagdo: ¢ (T)=P¢,_ (T)

Utilizando a wavelet como sinal de entrada
para o calculo da matriz de autocorrelacao
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Utilizando o tragco sismico como sinal de entrada

para o calculg da matriz ge autocorrelagao
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Calculo da matriz de autocorrelacéo do sinal de entrada (traco sismico)

1

0Ld

Pode ern
na conta de

¢,.(7)

0,(0)=B9,,,(7)

0,08 S
0,1 3
0,12 =
0,14 =

limita o
tamanho
do Filtro

IQLEEla

autocorrelacao
da wavelet

Discutir sobre a
Aleatoriedade da
Resposta impulsiva

lag * dt (,002 =)
autocorrelacao (H,=su)



OUTRA OPCAO

Calculo da matriz de autocorrelacédo do sinal de entrada (traco sismico)
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autocorrelacan (¥-noize,su)
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Deconvolucao Preditiva

Ver notas de aula.

E o slide seguinte para completar a teoria das notas de
aula.



Deconvolucao Preditiva (o =1)

Quando o=1, o filtro de erro
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Yilmaz, Seismic Data Processing, pagina 108 ou Yilmaz, Seismic Data Analysis, pagina 188



Deconvolucao Preditiva

Script t3.sh para simulacao da deconvolucao preditiva
(dos exemplos dos 4 proximos slides)
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1-input 2-filtro de Wierer Z2-(input * wiener) 4-Filtro de erro preditivo S-zaida supef = (input * Filtro de errao)
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1-input 2-Filtro de Wiener Z-(input * wiener) 4-Filtro de erro preditive S-saida supef = (input * filtro de errol
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Exemplo nos dados de Nankali
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